

图片处理中……

《“两绿”发展新征程中的大丰实践》系列报道之一

生态工业，打开全新的发展之路

本报记者 马苏南



编者按：为在实现“两高”目标中勇挑重担走在前列，我区深入推进“绿色转型、绿色跨越”。对“两绿”的坚守，彰显出我区“把绿色作为贯穿城市发展的最鲜明底色”的生态定力。本报从今日起推出《“两绿”发展新征程中的大丰实践》系列报道，介绍我区守住生态红线、释放生态红利、促进跨越发展的积极探索，敬请关注。

春天的大丰是花的海洋。这边郁金香姹紫嫣红，那里万亩梨花白如雪。空气中浸润着花草香，绿树间掩映着小楼房……上周末，一批南京游客到恒北村度假。这里留给他们的印象是碧水蓝天、人和地美。美丽的大丰展示着它的生态之美。我们头顶的蓝天白云、呼吸的清新空气，得益于全区生态文明建设的加快推进。更为重要的是，我区用实践证明，生态保护与工业发展并不相悖。

当前，我区正处在工业化加速期，这是不可逾越的发展阶段。在保护中发展，在发展中保护，全新的生态工业模式为我区创新发展打开了一条新路。以高端为导向，高定位提升项目载体建设水平，助推绿色低碳产业兴盛发展，我区正在走一条绿色发展、创新发展、特色发展之路。

春天同样来到了常州高新区大丰工业园。郁郁葱葱的绿道分隔出一个个花园工厂，花团锦簇中一个个新兴产业在茁壮成长。园区围绕高端装备制造、新能源新材料、电子信息等主导产业，坚持生态优先、绿色发展，秉持“转移+转型”发展方式，加大招商力度，加快项目集聚，保持在省南北共建园区第一方阵。放眼西大地，阿特斯3吉瓦太阳能光伏组件项目生产车间内，机械手臂等自动化设备高速运转，工人们忙着组装作业，一派繁忙景象；新能源淡化海水产业园里，高度智能化的生产车间安静而高效地运转着；还有金风科技、中车电机、森威精锻、理研精锻、博敏电子等

一个个耳熟能详的大企业、好项目，为我区新兴产业发展点燃了熊熊火炬，也成为我区生态工业发展的生动注解，折射出我区绿色发展的决心。

在华丰工业园，记者看到草木葱茏，河水清澈，甚至有很多人在钓鱼，这在几年前是不可想象的。在园区内有一条河叫八中沟，以前因为企业偷排污水，三天就要换一次水，现在这种现象已经杜绝了。在大丰港码头，往来装运黄砂等散杂货的货车上都安了一对“小翅膀”模样的防尘网，待车装满后，“翅膀”会自动收起，覆盖在车厢上，防止运输途中产生扬尘。卸船机抓斗、料斗卸料口、皮带输送机也装上了“淋浴房”，机械干净整洁。港区还组建了清洁队，对码头、堆场进行清扫，并定时将污水进行收集送至污水处理厂进行处理。“我们还设置了在线监测点，及时监控反馈港区的空气质量。”港区相关负责人说，为确保环境质量得到有效提升，大丰港开展了专项环境整治行动，深入排查整改辖区环境问题；委托南京大学制定整治方案并组织实施；化工园区智慧管理平台基本建成，污水、雨水管网暗改等基础设施工程有序推进；断面水质持续改善，新设禁养区内21户养殖场

全部关闭拆除，港区水质基本达标。该区还强化责任落实，严格施行环境监管网格化管理，通过科技手段进一步完善辖区排污监控预警机制，确保辖区的环境问题及时预警，并得到有效处置。同时，加快产业结构调整转型升级，鼓励现有企业技术改造，推动传统产业转产、转型，提高项目准入门槛，努力实现高质量发展。

事实证明，在生态底色下，工业发展同样大有可为。我区按照新《环境保护法》的有关要求，进一步控制新增产能，严格控制高投入、高消耗、高污染、低效益的企业落户，倒逼和助推绿色发展，生态工业迎来了发展的春天。新能源及装备制造、新能源汽车及零部件、新一代电子信息及智能终端三大新兴产业发展势头良好，一批领军企业和关键配套企业落地生根，地区竞争优势不断加强。发展不等于透支生态，不等于产业布局盲目扩张，不等于企业利润的片面追逐，发展是一门科学、一种智慧。我区正处于新旧动能转换的关键时期，在全新的产业蓝图中，生态工业在我区的发展“席位”将更加优越。聚焦项目之大，更攀产业之新，打造新增增长极，实现绿色跨越，大丰志存高远。

‘2019盐城市乡村旅游节暨第七届恒北梨花文化节启动

本报讯 4月13日，‘2019盐城市乡村旅游节暨第七届恒北梨花文化节在大丰恒北村启动。省农业农村厅副巡视员唐明珍、区长宋勇致辞。国家级、省级农科专家，市和各县(市、区)文化广电和旅游局，以及省三星级以上乡村旅游区主要负责人参加。市政协主席袁国萍、区委副书记陈湘珍参加。

又是一年春风来，千树万树梨花开。宋勇在致辞中首先代表区委、区政府对领导嘉宾的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢。他说，旅游经济是大丰经济发展的一张靓丽名片，近年来我区坚持以创建首批国家全域旅游示范区为抓手，扎实推动旅游业与美丽乡村、特色小镇建设相结合，丰富业态，完善功能，提升品质，全力打造具有全国影响力的旅游目的地。恒北村是苏北最大的早酥梨生产专业村，依托生态梨园，深度挖掘梨文化资源，高起点规划建设，强力打造乡村文化旅游品牌，建成省五星级乡村旅游区，精品梨园科技示范基地。宋勇表示，我

区将以花为媒、以节会友，与广大游客朋友一起分享乡村旅游发展的丰硕成果，并以此为契机，放大优势、做强特色、创塑精品，以旅兴农、以旅强农、以旅富农，促进农村更美丽、农业更兴旺、农民更富裕，为乡村振兴注入强劲动力。

唐明珍代表省农业农村厅对活动的成功举办表示热烈祝贺。他说，恒北村围绕“梨园风光、生态宜居、乡村旅游”主题，坚持生态绿色发展理念，加快产业转型升级，走出了一条农旅融合的发展新路。希望恒北村依托独特资源优势，做美环境，做优形态，大力发展乡村旅游，推动乡村振兴，带动富民强村，努力建成全国城乡发展、美丽乡村的新典范。

活动中，发布了盐城春季乡村旅游线路产品视频，进行了非遗展示秀，举行了2018年度省三星级以上乡村旅游区授牌仪式。

区领导韦国、赵玉霞参加活动。(胡勤荣)

草庙镇快马加鞭建项目

本报讯 麋鹿生态小镇项目加快推进，都市环保二期即将投产，科尚新材料破土动工……草庙镇10多个大小项目建设正伴随着春天的节奏竞相推进，蒸蒸日上。

今年以来，该镇在狠抓招商引资和企业满负荷生产的同时，将新项目落户建设和在建项目推进作为全镇工作的重中之重，组织精干力量，组建服务团队，做到一个项目一套班子，一名班子成员牵头，坐阵现场，服务一线。协同项目投资者对照规划图，明确时间点，帮助解决建设过程中遇到的一切难题。麋鹿生态小镇是盐城市“两重”项目之一，总投资30亿元，今年计划完成投资10亿元以上。该镇一名党

委副书记牵头，4名服务人员坐阵。建设方根据实际提出规划修编，该镇服务人员主动出面邀请有关专家实地勘察，并帮助修编，为项目快速推进创造条件。都市环保二期在推进过程中，投资方提出，企业规模扩大，原料供应可能有缺口，堆场场地可能不足。该镇立即组织全镇各村居根据企业需要，早日着手做好春季秸秆回收准备工作，并协同企业扩建原料堆场，保证企业二期上马后能高效率满负荷运转。据统计，今年该镇共为12个在建项目化解各类建设和生产难题26个，从而保证了所有项目都能快速高效建设。(李宏俊)



4月12日，区供电公司施工人员在35千伏草庙线改造现场组立45号新塔，改造完成后将为我区东南片区提供新的电力保障。 万成 唐建军 摄

作风建设，一篙不可放缓

——“贯彻落实区纪委四次全会要求、为高质量发展提供坚强保证”系列述评之七

作风建设永远在路上。去年以来，全区上下不断深化作风建设，深入开展“三整治三提升”专项行动，全区党员干部精神面貌明显好转、干事创业精气神持续向好向善、政治生态进一步得到优化。今年，区委十二届七次全会和区纪委四次全会对作风建设提出了更高要求，各级各部门要继续保持政治定力，以抓铁有痕、踏石留印的劲头，稳中求进、步步为营，坚定不移地反“四风”、树新风、扬正气，着力打造风清气正的发展环境和山清水秀的政治生态。

滴水可以穿石，绳锯可令木断。要以燕子垒窝的恒劲、蚂蚁啃骨的韧

劲、老牛爬坡的拼劲，坚定不移巩固拓展八项规定精神成果。就今年的作风建设，区纪委全会已经作出全面部署，各级各部门要以坚强的决心、必胜的信心、扎实的举措，一篙不缓、一着不让常督查，对顶风违纪者不但要严肃查处，还要公开通报曝光，形成“当头棒喝”的效果，尤其对“四风”问题新变种，要露头就打，绝不手软。解决“四风”问题，首在治标，但往后再更要注重惩防并举、标本兼治。要认真总结梳理近年来执行八项规定精神的成效，结合新情况新问题修订完善具体落实措施，在常和长、严和实、深和细上狠下功夫，真正管出习惯、抓出成

效、化风成俗。

“形式主义害死人。”今年，区委区纪委决定以整治“五种不良风气”为抓手，就是要解决一些部门和单位存在的形式主义和官僚主义突出问题。“四风”之中最难纠正的就是形式主义和官僚主义，各级各部门要充分认清形式主义和官僚主义的危害性、多样性和变异性，尤其要防止以形式主义反形式主义、以官僚主义反官僚主义的新动向。要坚持以上率下，坚持问题导向，主动查摆、带头整改存在问题，形成“头雁效应”。要坚持靶向治理，深挖干部队伍中存在的担当缺失、弄虚作假、以权谋私、滥用职权等形式主

义、官僚主义作风顽疾，加强监督检查，对工作不力、查纠不力、整改不力的部门和单位，实行倒查追责，公开通报曝光。同时，要坚持系统思维，从制度机制上铲除形式主义、官僚主义者的原动力。

作风问题事关人心向背、事关党和人民群众的鱼水之情、血肉联系。要把解决发生在群众身边的腐败和“四风”问题放在突出位置。要深化专项治理，打造“正风肃纪镇村行”专项行动3.0版，针对群众反映的突出问题，继续实施多轮次、滚动式挂牌督办，坚决纠正损害群众利益的行为。要始终保持惩治高压态势。(下转第三版)

行政审批局打响政务服务品牌

本报讯 日前，我区出台《关于进一步优化营商环境的实施意见》，区行政审批局积极响应，主动作为，细化优化服务，以高质量、高标准精准服务，打响大丰政务服务品牌，着力提升企业群众获得感、满意度，力争提高区域竞争力。

政务服务事项80%以上实现“三集中三到位”进驻市民中心“一门办理”；行政审批事项审批时限平均减少一半，提交材料平均减少一半，审批环节平均减少三分之一，新增100项业务办理流程再造事项，部分事项实现全区通办。开办企业环节由5个减少到3个，办理时间确保2个工作日内完成；

不动产登记环节由8个减少到6个，办理时间确保3个工作日内完成；办理施工许可环节由19个减少到14个，办理时间控制30个工作日内，质量控制指数和成本保持现有成果，力争有所提升。打破“信息孤岛”，统一明确各部门信息共享的种类、标准、范围、流程，加快推进部门政务信息公开权限、共享数据，并向镇、村便民服务中心延伸。发挥好区项目审批代办服务中心作用，实现事项100%全程免费代办；深入推进“不见面审批”，确保与企业、群众生产生活密切相关的事项完全实现“网上办、不见面”。(施媛媛)



今天天气

今天多云到晴，东南风4级，4℃—20℃；明天多云转阴，局部有时有小雨，东南风4级，8℃—20℃。

大丰日报全媒体

邀您扫码



新闻热线

0515-82032420

责编：王忠美 侯鹏

组版：朱承君

编辑部邮箱：dfrbjb@163.com